

# किसानों के खातों में कब जमा होगा मुआवजा?

► किसान तथा सामाजिक कार्यकर्ता सुनील नायर ने दागा सवाल ► कपास, सोयाबीन, संतरे सहित सभी फसलें बर्बाद

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**कुरहा- इस वर्ष खरीफ मौसम में अतिवृष्टि के कारण किसानों की फसल तबाह होकर उन्हें आर्थिक संकट में डाल दिया है।**  
 सोयाबीन को नगद पैसे देने वाली फसल के रूप में देखा जाता है। इसलिए उसकी बुआई बड़े पैमाने पर होती है। साथ ही कुन्हा

परिसर में संतरे के बाग बड़ी मात्रा में रहने से बारिश तथा रोगों के आक्रमण से किसानों को नुकसान सहना पड़ा है। घर तक आने से पहले ही बारिश के हवाले



किसानों के हाथ खाली रह गए हैं। पैसों के अभाव में उन्हें दीपावली का त्यौहार अंधेरे में मनाना पड़ा। सरकार द्वारा घोषित मुआवजे की राशि दीपावली से पूर्व किसानों के खातों में जमा होगी, ऐसा आश्वासन देने के बावजूद भी

अब तक दीवाली का त्यौहार बीत कर 8 दिन हो गए फिर भी किसानों के हाथों में फूटी कौड़ी तक नहीं मिली है।  
 मुआवजे की राशि किसानों के खातों में कब जमा होगी? ऐसा स्थानीय किसान, सामाजिक कार्यकर्ता तथा भाजपा दक्षिण सेल अमरावती के जिला

अध्यक्ष सुनील नायर ने पूछा है। एक के बाद एक फसल तबाह होती गई, लेकिन किसी भी फसल का मुआवजा नहीं मिला है। राजस्व व कृषि विभाग द्वारा गत सीजन में पंचनामे करने के पश्चात फसल बीमे की किश्तों का भुगतान करने के बावजूद भी बीमे की राशि किसानों के खातों में जमा नहीं हुई

है। आर्थिक मदद की राह देखकर किसान थक गया है। नुकसान प्रभावित सोयाबीन, संतरा तथा बोंड इल्लि प्रभावित कपास के नुकसान का मुआवजा जल्द से जल्द किसानों के बैंक खातों में जमा करें, ऐसी मांग सुनील नायर व तहसील के सभी किसानों ने सरकार से की है।

## मेलघाट में ग्रांप के निर्माणधीन शौचालय जर्जर निर्माण का स्तर घटिया

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**चिखलदरा- स्वच्छ भारत मिशन के तहत पूरे देश में सफाई अभियान चलाया गया था। सरकार द्वारा घरों में शौचालय निर्माण के लिए करोड़ों रूपए खर्च किए जा रहे हैं। मेलघाट में ग्राम पंचायत के तहत बनाए गए शौचालय खराब गुणवत्ता के काम के कारण जर्जर स्थिति में हैं। दूसरी ओर, ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं को खुले शौचालय के लिए जाना पड़ता है। स्वच्छ भारत मिशन के तहत गांवों में बड़े पैमाने पर शौचालय का निर्माण किया जा रहा है। धारणी और चिखलदरा तहसील में ग्राम पंचायत के तहत शौचालय का निर्माण तीन-तेरह हो गया है। तहसील में खाडीमल ग्राम पंचायत के तहत बनाए जा रहे शौचालय का काम अधूरा है। संपूर्ण ग्राम पंचायत**



के तहत किए गए विभिन्न कार्यों की जांच करना की मांग की जा रही है।  
**घर का सामान रखा जा रहा**  
 ज्ञात हो कि चिखलदरा तहसील की ग्राम पंचायत में करीब दस हजार से अधिक शौचालयों का निर्माण किया गया है। कुछ लोग उसका उपयोग लकड़ी और अन्य सामान रखने के लिए कर रहे हैं।

## नीमखेड़ कामनापुर में दो अजगरों को जीवनदान

सर्पमित्रों ने गांववासियों की दी राहत

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**टाकरखेडा संभू- भातकुली तहसील के नीमखेड़ (कामनापुर) में सर्प मित्रों ने दो अजगरों को सकुशल पकड़ने से ग्रामवासियों ने राहत की सांस ली। 17 नवंबर को नीमखेड़ कामनापुर के योगेश महिगे के छोटे भाई को अपने घर परिसर में अजगर दिखाई दिया। इसकी जानकारी ग्रामवासियों ने सर्प मित्रों को दी। सर्प मित्रों ने वहां पहुंचकर अजगर को सकुशल**



पकड़कर उन्हें जीवनदान दिया। पकड़े गए अजगर में 9.30 फुट लंबा मादा अजगर व 4 से 5 फुट लंबे अजगर का

समावेश है। नीमखेड़ जैसे छोटे गांव में अजगर निकलने से ग्राम वासियों में भय निर्माण हो गया है। इस दौरान सर्प

मित्र पवन बघले, आकाश कुरलकर, पवन कुरलकर, अर्जुन नानंदे, रवि विजय व ग्रामवासी उपस्थित थे।

## 8 माह बाद खुले खंडेश्वर मंदिर के द्वार



**संवाददाता, 20 अक्टूबर**  
**नांदगांव खंडेश्वर- गत मार्च माह से कोरोना संक्रमण के डर से लॉकडाउन जारी किया गया था। अनलॉक के बीच धीरे-धीरे सब कुछ**

शुरू किया गया, लेकिन धार्मिक स्थानों के दरवाजे बंद रखे गए। दीपावली के शुभ मुहूर्त पर मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने सर्वधर्मियों के प्रार्थनास्थल व मंदिर खोलने को

## विदर्भ के कलाकारों को फिल्म में अभिनय का अवसर

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**दर्यापुर- विदर्भ के युवकों के कलागुणों को अवसर दिलाने के लिए विदर्भ चित्रपट मंडल व स्का फिल्म प्रोडक्शन द्वारा मराठी फिल्म बनाई जा रही है। जिसमें विदर्भ के कलाकारों को अभिनय का अवसर दिया जाएगा। स्थानीय आंबेडकर पार्क में ली गई ऑडीशन में 70 में से 30 कलाकारों का चयन किया गया। उन्हें दो दिन का अभिनय प्रशिक्षण देकर प्रमाणपत्र व पहचान पत्र दिए जाएंगे और फिल्म में काम करने का मौका भी दिया जाएगा। ऐसी जानकारी विदर्भ संगीत सांस्कृतिक कला प्रसारक मंडल के संस्थापक व विदर्भ चित्रपट मंडल के अध्यक्ष मुकुंद कुमार नितोणे ने दी।**

## अज्ञात का शव मिला

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**परतवाड़ा- अचलपुर रेलवे स्टेशन गेट के समीप झाड़ियों में एक अज्ञात व्यक्ति का शव मिला है। शव सड़ी हुई अवस्था में है तथा 8 दिन से यहाँ पड़े होने का अनुमान लगाया गया है। शव के दोनों हाथ नहीं हैं। गर्दन का पिछला हिस्सा भी नहीं है। शव उलटा पड़ा हुआ है। मृत व्यक्ति की आयु 40 से 45 वर्ष है। उसने काले रंग का जींस पैंट तथा पीला, सफेद, नीला, हरा-सा चौकड़ी का शर्ट पहने हुए है। उसके पैरों**

## अक्स अंचल का



**धामना के पास्ठी बाड़े में लड़ू बांटे**  
**दर्यापुर- हर साल की तरह इस साल भी संत गाड़गे महाराज बालगृह बनोसा व अन्य सेवा संस्थाओं के संयुक्त तत्वावधान में 'एक करंजी-दो लड्डू' उपक्रम के तहत तहसील के आमला, चंडिकापुर, धामणा, बनोसा, पास्ठी पाडा, भराडी बस्ती, लेहेगाव के आदिवासियों को दीपावली पर्व पर फराल बांटा.**

## सत्यंग गणेशोत्सव मंडल की शेगांव पैदल वारी



**दर्यापुर- सत्यंग गणेशोत्सव मंडल गणेश लक्ष्मी पार्क बनोसा की ओर से देवेंद्र उर्फ छोटे धांडे के मार्गदर्शन में शेगांव पैदल वारी का शुभारंभ किया गया। संतोष माहुलकर, विजू सोनवणे, संतोष माहुलकर, श्रीकांत राजत, सुरेश धुरी, रामभाऊ सोनवणे, छोटे सोमवंशी, सुमीत सोमवंशी, गोलू कोतवाल उपस्थित थे।**

## धामना में 'मेरा पेड़ मेरा परिसर' उपक्रम



**बेनोडा- शहीद में मेरा पेड़ मेरा परिसर समिति व ग्रामवासियों की ओर से राष्ट्रसंत तुकड़ोजी महाराज की 52वीं पुण्यतिथि निमित्त आयोजित कार्यक्रम में वृक्ष संवर्धन विजय माथने का सत्कार किया गया। जयश्री माथने, रमाकांत फरकाडे, रंजना फरकाडे, भारती गव्हाणे, सुनील चौर उपस्थित थे।**

## महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष बने मुकुंद तीर्थकर

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**चांदूर रेलवे- विक्रमशीला हिंदी विद्यापीठ-भागलपुर (बिहार) की महाराष्ट्र प्रदेश कार्यकारिणी के उपाध्यक्ष पद पर मुकुंद तीर्थकर की नियुक्ति की गई है। महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष डॉ. संभाजी बाविस्कर ने उनकी नियुक्ति की घोषणा की। तहसील के आमला विश्वेश्वर निवासी मुकुंद तीर्थकर ने विक्रमशीला हिंदी विद्यापीठ के अमरावती जिलाध्यक्ष व विदर्भ प्रदेश अध्यक्ष के तौर पर काम किया**

है। उन्हें समाजसेवी रत्न व महाराष्ट्र रत्न पुरस्कार से सम्मानित किया जा चुका है। इस उपलब्धी पर निवृत्त पीएसआई सोमकुंवर, प्रा. संजय तीर्थकर, पुरणदास राजत, प्राचार्य सुरेश देवल, प्रा. रवींद्र मेंडे, प्रा. प्रसेनजीत तेलंग, डॉ. सतीश देशमुख, नितिन गवली, युसुफ खान, डॉ. नरेंद्र डेरे, मुरलीधर बकाले, प्रतीक खोडके, प्रमोद सपकाल, संजय वानखेड़ सहित अनेक लोगों ने मुकुंद तीर्थकर का अभिनंदन किया है।

## मंदिरों के द्वार खुलने से मुर्तिकारों में खुशी का माहौल

प्रसिद्ध मुर्तिकार सुनील साइकर के हाथों बनी मूर्तियां भारत के सभी क्षेत्रों में मशहूर हैं। सुनील महानुभाव पंथ के पंच अवतार माने जाने वाले भगवान श्री कृष्ण, गोविंद प्रभु, चक्रधर स्वामी, दत्तात्रेय प्रभु, चक्रपाणि महाराज की मूर्तियां विशेष पत्थरों में खुदाई करते हैं।



## 'मानवता की दीवार' कार्यक्रम में अनाज व कपड़े वितरित

**संवाददाता, 20 नवम्बर**  
**परतवाड़ा- कोरोना काल में भी दीपावली पर्व उत्साह के साथ मनाया गया। जरूरतमंद तथा दिव्यांगों की दीपावली अंधेरे में न जाए, इस उद्देश्य को पूर्ण करने के लिए लोकसंचालित साधन केंद्र द्वारा 'मानवता की दीवार' उपक्रम अंतर्गत निराधारों के जीवन में खुशियां भरने का प्रयास किया गया। तहसील के टेंबुसोडा के जागर लोकसंचालित साधन केंद्र ने मानवता की दीवार उपक्रम के माध्यम से चिखलदरा तहसील के भिलखेडा में जरूरतमंद तथा निराधार परिवारों को दीपावली के लिए अनाज, कपड़े और**

आवश्यक सामग्री भेंट की। बता दें कि गांव के ही महिला बचतगुट तथा जागर केंद्र ने उक्त उपक्रम चलाया। इसी के साथ महिला बचतगुट ने हर गांव में अनाज बैंक उपक्रम शुरू किया। इस उपक्रम के माध्यम से गरीब तथा जरूरतमंद परिवार को निःशुल्क अनाज वितरित करने का कार्य कोरोना काल से जारी है। इस मौके पर जागर के व्यवस्थापक प्रियंका इंगले, लेखपाल गौरव अटालकर, शारदा महिला बचतगुट अध्यक्ष शालिनी महले, समृद्धि गांव विकास समिति अध्यक्ष मंदा भास्कर तथा बड़ी संख्या में बचतगुट के सदस्य व गांव के गणमान्य उपस्थित थे।

## हेल्मेट लगाने के लिए जनजागृति



**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**तलेगांव दशासर- समीपस्थ धामणगांव रेल्वे (देवगांव) महामार्ग केंद्र पुलिस की ओर से अपने वरिष्ठों के आदेश पर पिछले दो दिनों से हेल्मेट लगाने की ताकीद व जनजागृति का अभियान चलाया जा रहा है।**

हेल्मेट की आवश्यकता क्यों और किस लिए है इस पर धामणगांव रेल्वे (देवगांव) महामार्ग पुलिस केंद्र द्वारा हाल ही में शिंगणपुर चौराहे पर दुर्घटिया वाहन चालकों हेतु जनजागृति कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महामार्ग पुलिस केंद्र धामणगांव के प्रभारी अधिकारी दिलीप हाडे ने अपने मातहतों के साथ देवगांव, तलेगांव व शिंगणपुर राज्य महामार्ग पर मोटरसाइकिल सवार लोगों को जमा कर हेल्मेट पहनने के फायदे व न पहनने के नुकसान पर समयोचित जानकारी दी तथा हेल्मेट न पहनने सफर करने पर दुर्घटना होने पर उसके परिणाम पर भी मार्गदर्शन दिया। वहीं उन्होंने दीपावली के इस मौके पर

सभी भाई-बहनों से मिलने भाईदूज के लिए मोटर साइकिल से ही सफर करते हैं लेकिन सफर के दौरान हम बिना हेल्मेट के अगर किसी अनहोनी के शिकार हुए तब उसके परिणाम विचित्र होने पर भी प्रबोधन किया। वहीं सभी वाहन चालकों/धारकों को अपना बीमा वैधता को ध्यान में रखते करने की लिए भी कहा। इस समय बड़ी संख्या में दुर्घटिया सवार व कर्मचारी उपस्थित थे।

## महामार्ग पुलिस केंद्र के पुलिस अमलदारों को दीपावली की मिठाई का वितरण

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**तलेगांव दशासर- स्थानीय गांव से 7 किमी की दूरी पर स्थित महामार्ग पुलिस केंद्र धामणगांव (देवगांव) ने अपने मातहत पुलिस अमलदारों को दीपावली पर्व पर भेंट स्वरूप मिठाई का वितरण किया। इस समय प्रभारी अधिकारी दिलीप हाडे ने अपने सभी मातहत अमलदारों को मिठाई के साथ दीपावली की शुभकामनाएं दी। साथ ही दीपावली शांति व सादगी से मनाने की भी बात से अवगत कराया।**



## तेरी शिकायत में कोई दम नहीं...

गले पर चाकू तान दी जान से मारने की धमकी

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**नांदगांव खंडेश्वर - पति के निधन पश्चात पत्नी पर घर की सारी जिम्मेदारी आ चुकी थी। पीड़िता विधवा द्वारा जिसकी शिकायत महिला महिला पर अपना खोफ ने पुलिस थाने में की थी। जमाने का प्रयास किया। जब महिला ने उसका विरोध किया तो गले पर चाकू रख जान से मारने की धमकी दी। महिला ने इसकी शिकायत नांदगांव खंडेश्वर थाने में दी। लेकिन शिकायत के पश्चात जब महिला दोबारा थाने में पहुंची तो पुलिस ने साफ कहा कि तेरी शिकायत में कोई दम नहीं है। जिसके कारण महिला ने उसके अधिकारी के पास शिकायत दर्ज कर न्याय की गुहार लगाई है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक नांदगांव खंडेश्वर के इंदिरा नगर निवासी विमल इंगोले के पति का कुछ**

माह पूर्व निधन हुआ। जिसके बाद पड़ोसी आरोपी बाबाराव वाघाड़े बीते एक माह से उसे गालीगलौच कर परेशान करने लगा था। जिसकी शिकायत महिला ने पुलिस थाने में की थी। परंतु शिकायत देने के पश्चात आरोपी 10 दिनों से फरार बताया गया। किसी भी तरह की कार्रवाई न होने के चलते महिला पुलिस थाने में पूछताछ करने पहुंची तब मौजूद पुलिस कर्मियों ने कहा कि तेरी शिकायत में कोई दम नहीं है। यह कहते हुए उसे टाल दिया जा रहा था। इसके बावजूद महिला पुलिस थाने के चकर काटती रही। आखिरकार किसी भी तरह का रास्ता न निकलने के चलते महिला ने पुलिस अधीक्षक के पास शिकायत देते हुए न्याय की गुहार लगाई लेकिन वहां से भी अब तक किसी तरह का न्याय महिला को नहीं मिला।

# जिप स्कूल मैदान 'ओपन शौचालय' में तब्दील

► ग्रांप ने की थी खुले में शौचमुक्त गांव की घोषणा ► कापुसतलणी की हकीकत

**संवाददाता, 20 नवंबर**  
**अंजनगांव सुर्जी- अंजनगांव सुर्जी तहसील मुख्यालय से 9 कि.मी की दूरी पर स्थित कापुसतलणी को स्वच्छ तथा खुले में शौच मुक्त गांव की घोषणा 25 मार्च 2017 को पंचायत समिति कार्यालय द्वारा की गई है। किसी भी लोग शौच के लिए जिला परिषद मराठी शाला के मैदान या बाहर जा रहे हैं।**



की मरम्मत सहित अन्य कामों के लिए जिला परिषद की ओर से 17

से 27 नवंबर के बीच विशेष अभियान चलाया जा रहा है।

कापुसतलणी ग्राम की जनसंख्या 8449 है। यहां पर करीब 1800 घर हैं। सरकारी रिकार्ड के अनुसार इस गांव को खुले में शौच मुक्त कर देने के बाद स्कूल के भवन और मैदान वीरान पड़े हैं। बताया गया कि शिक्षा विभाग के केंद्र प्रमुख कार्यालय तथा तीन आंगनवाड़ी केंद्र की इमारत का निर्माण कार्य किया है, परंतु प्रांगण के आसपास पड़ोस के लोगों सार्वजनिक शौचालय के रूप में इस्तेमाल कर रहे हैं। इससे प्रांगण में चारों ओर गंदगी ही गंदगी नजर

आती है। इससे आंगनवाड़ी केंद्र वहां से बंद कर दूसरी जगह शुरू किया गया है। शिक्षा विभाग कार्यालय के केंद्र प्रमुख अधिकारी अब जिला परिषद की उर्दू शाला में बैठ रहे हैं। ग्राम विकास अधिकारी विजय कथलकर ने कहा कि गांव को खुले में शौच मुक्त किया गया है। उन्होंने स्वीकार किया कि गांव के किराए से रहने वाले लोग खुले में शौच के लिए जाते हैं। सवाल किया जा रहा है कि क्या उनके यहां शौचालय नहीं है।

आती है। इससे आंगनवाड़ी केंद्र वहां से बंद कर दूसरी जगह शुरू किया गया है। शिक्षा विभाग कार्यालय के केंद्र प्रमुख अधिकारी अब जिला परिषद की उर्दू शाला में बैठ रहे हैं। ग्राम विकास अधिकारी विजय कथलकर ने कहा कि गांव को खुले में शौच मुक्त किया गया है। उन्होंने स्वीकार किया कि गांव के किराए से रहने वाले लोग खुले में शौच के लिए जाते हैं। सवाल किया जा रहा है कि क्या उनके यहां शौचालय नहीं है।